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Gazdasági programit*.
Hatalmas arányban bontakozott 

ki az országépités emberfeletti mun­
káját végző kormány gazdasági prog­
ram ni ja abból az expozéból, amelyet 
kedden, f. hó hú 18.-án terjesztett a 
képviselőház elé a magyar pénzügy­
miniszter. A mai, megpróbáltatásos 
magyar élet minden problémájának 
megoldására kiterjeszkedik ez a sok­
oldalú, koncepciózus munkaterv, amely 
nem egy halálosnak szánt csapások 
hatása alól felaléió Nemzetnek utolsó 
kísérlete, hanem az ezer esztendő meg­
próbáltatásain megedzett, tíz esztendő 
keserves szenvedésein is megerősödött, 
öntudatra ébredt Nemzetnek első lé­
pése azon az utón, amelyről letérnie 
nem szabad és amelynek végső célja 
a Ma és Holnap nyugalmának bizto­
sításán kivid a Holnapután biztatásá­
nak : a szebb, boldogabb, nagyobb ; 
Magyarországnak a megalapozása.

Programútoktól hangos ma az ; 
egész világ; a magyar politikai élet 
sincsen hijjávaí a programútokkal han- 
dabandázó közéleti férfiaknak, — akik j 
közt sokan vannak frázisoktól meg­
szédült jóhiszemű álapostolok, de van­
nak egyéni érdekeket hajhaszó dema­
gógok is. Pattognak a programútok, 
elhangzanak a szcbbnél-szebben hangzó 
trázis-programmok, de a gondolkodni 
akaró és tudó ember ';hamar és egy­
könnyen meggyőződhet arról, hogy a 
programútok egy része megvalósíthatat­
lan. másrésze a köz szempontjából 
közömbös, vagy egyenesen káros, is­
mét más része pedig csak a programút 
hirdetői számára lenne előnyéi.

A pénzügyminiszter expozéjában 
kifejtett programnt reális, tényekkel és 
rideg számadatokkal bizonyítottan mu­
tat rá az ország mai gazdasági hely­
zetére és azokra a tervezett és részben 
már a végrehajtás stádiumában lévő 
intézkedésekre, amelyek úgy az ország, 
mint az egyén sorsának javulását fog­
ják eredményezni.

Magyarországnak és minden a 
csonka hazában élő polgárnak ma 
arra van szüksége, hogy céltudatos, 
koncepciózus gazdasági program m alap­
ján intézzék az arra hivatottak az or­
szág sorsát. Attól, hogy néhány „libe­
rális“, vagy „demokrata“ politikus 
„kegyelmes“ úrrá lesz, senkinek sem 
lesz jobb sora, — kivéve az illetőket.

A pénzügyminiszter expozéja azon- j 
ban nem hangoztat „szabadelvű“, vagy , 
„demokrata“ szólamokat, nem éri be \ 
azzal, hogy rámutat a mindenki által j 
egyformán érzett bajokra, hanem kőnk- , 
retizált formában fel is sorolja mind- 1

ama intézkedéseket, amelyekkel a kor­
mány a bajokon segíteni akar.

Drága az állam háztartása? —
A kormány egyelőre 30 és fél millió 
pengővel csökkentette az állami ki­
adásokat.

Nagy a személyi kiadás? — .4 
kormány öt esztendő alatt fokozato­
san 10 százalékkal fogja csökken­
teni a tisztviselői státuszt, még pe­
dig anélkül, hogy elbocsátásokkal 
növelné a munkanélküliek számát, 
vagy B-listázással fokozná a ntjug- 
dijterheket.

Hitelválság bénítja meg a magyar 
közgazdasági életet? — .4 hágai
egyezmény megkötésével Magyaror­
szág visszanyerte pénzügyi szuveré- 
nitását és a kormány mihelyt arra a 
nszonyok alkalmasak, kölcsön fel­
vételére fog javaslatot tenni, hogy 
azt beruházásokra és olyan gazda­
ságilag fontos célokra fordítsa, ame­
lyek produktiv eredményeket hoznak.

Drága kölcsönök terhelik a föl­
det ? — A kormány hosszúlejáratú 
hitelt szerez a mezőgazdasági hitel 
szanálására. Addig is azonban az 
exporthitel, fagykárhitel, hizlalást' hi­
tei címen folyósított 80 millió pen­
gőt kb. 120 millióval egészíti ki.

A pénzintézetek magas kamattal 
folyósítják a hiteleket? — A kormány 
igyekszik előmozdítani a máris meg­
indult egészséges töke képződést, a 
törpe hitelintézeteket fűz ionáltatja.

Visszaélések történtek altruista lo­
bogó alatt? — A kormány az OKH 
megerősítésével és megfelelő ellen­
őrzéssel fogja biztosítani az altruista 
intézmények altruista működését.

A földbirtokreform nem oldotta 
meg tökéletesen a problémát? — A 
pénzügyminiszter félreérthetetlenül és 
világosan kifejtette ezpozéjálban, hogy 
az eladásra kerülő birtokokat meg 
akarja vásárolni és olyanoknak jut­
tatni, akikben erő és akarat van föld 
szerzéshez. Lzzel effektiv birtok- és 
telepítési politikát inaugurál.

Értékesítési nehézségekkel, sőt 
válsággal küzd a mezőgazdaság? — 
A pénzügyminiszteri expozé koncep­
ciózus és részletes programtant ad 
ennek a problémának az enyhítésére 
is, a több, jobb és olcsóbb termelés 
rendszeresítésének propagálásával.

Nagy a diszparitás a mezőgazda- 
sági és ipari cikkek ára között? Nö­
vekszik a mezőgazdaságban a munka- 
nélküliek száma? — A pénzügymi­
niszter expozéja részletesen megje­
löli az iparosítás megvalósítására

irányuló módozatokat, az iparfejlesz­
tés programmjét, a forgalom fellen­
dítésére igénybevenni kívánt eszkö­
zöket.

Megvalósifhatók-e az expozéban 
lefektetett tervek? - kérdezhetné bárki, 
mint ahogyan a pénzügyminiszter is 
felvetette a kérdést expozéja befejező 
részében, bár az egyes részletkérdések 
kapcsán megjelölte a tervek alapjául 
szolgáló pozitívumokat.

Es a kérdésre adott válasz 
fényes igazolása a kormány Prog­
ramm jának, amelyet a pénzügymi­
niszter expozéja foglal magában. 
Megcáfolhatatlan számok, megtör­
tént tények tesznek bizonyságot a 
kormány koncepciózus gazdasági 
programmja mellett.

Az elmúlt évben u. i. külkeres­
kedelmi mérlegünk 370 milliós pasz- 
szív át mutatott; a kormány ezt az 
összeget 22 millióra redukálta. A 
nyersanyag behozatal emelkedése, 
állat , bor-, tiszt-, textil, prémkivi­
telünk pedig megsokszorozodott.

Ez a pozitív és konkrét programra 
tehát nem utópisztikus elgondolás, ha­
nem reális gazdasági programm, 
amelynek teljes megvalósításában a 
boldogabb es nagyobb Magyaror­
szág újraalapításában minden ma­
gyar embernek részt kell vennie 
úgy, hogy bizalommal, hittel, békés 
munkával végzi dolgát ott. ahová 
hivatása állította.

Bartcss Károly.

Négyezer kubikost lehet 
foglalkoztatni az ár mente­

sítő munkálatoknál.
Az elintézésre váró kormányfeladatok 

egyik legfontosabbja a munkanélküli mező- 
gazdasági és földmunkások elhelyezése és 
munkához juttatása. A kormány a lehető 
legsürgősebben gondoskodni kivár, ebben az 
irányban és már több olyan intézkedést ren­
delt el, melyek alapján a földmunkások fog­
lalkoztatást találhatnak. így legutóbb Mayer 
Károly földművelésügyi államtitkár tervezetet 
dolgozott ki, melynek alapján az ármentesitő 
társulatok rövidesen megindítják munkálatai­
kat, hol négy-ötezer földmunkás találhat el­
helyezkedést.

Igen érdekes terv merült fel a kubikos 
munkanélküliség csökkentésére is. Délfrancia- 
országban ugyanis a legutóbbi árvízkataszt­
rófa miatt igen sok vasúti töltési és utmun- 
kálat válik szükségessé. A magyar kormány 
tehát a külügyminisztérium utján lépéseket 
tett és a magyar kubikos munkásokat aján­
lotta az újjáépítési munkálatokhoz. Minthogy 
a magyar kubikos megbízhatósága és mun­
kabírása közismert remélhető, hogy megfelelő 
feltételek mellett szerződtetik ezeket a mun­
kásokat Délfranciaországban. Egyelőre körül­
belül 2500 kubikos foglalkoztatásáról lenne szó.

*
A Csongrádi Újság 50 0 o-os mozi utalványa :
az Uránia Mozgószinház március 25.-Üti, kedd .s március 26,-iki, szerdal 

délután fél 6 órai előadására. •
E szelvény 2 db. mozijeovre az előadás megkezdése előli félórával bevallható, j
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Érdekes adatok a költségvetésben.
Csökkennek az adóbevételek és az állami kiadások.
Wekerle Sándor pénzügyminiszter f. 

hó 18.-án benyújtott 1930/31. évi költség­
vetése nyomtatásban is megjelent és ezek 
számadataiból érdekes képe tárul elénk an­
nak a törekvésnek, hogy a kormány mint 
igyekszik csökkenteni az ország /okossá­
gának terheit. Ez adatok közül az érdeke­
sebbeket alább soroljuk fel:

.4 kormányzó rendelkezési alapját 
tízezer pengővel, az országgyűlés sze­
mélyi kiadásait százötezer pengővel, az 
országháza tatarozására előirányzott ősz- 
szeget százhatvanháromezer pengővel 
csökkentették. A békeszerzödési terhek 
1,158.000 pengővel emelkednek, mert a jóvá­
tétel i bizottság 1924. évi döntése szerint a 
jóvátétel i fizetések 1931.-ben hétmillióról 
nyolcmillió aranykoronára emelkednek.

A miniszterelnökség személyi kiadásai 
7600 pengővel, dologi kiadásai 12.500 pen­
gővel csökkentek, rendelkezési alapja 23.800 
pengővel lesz kisebb A külügyi tárca meg­
takarítása 296.000 pengő. A pénzügyminisz­
térium költségvetésében a bevételeknél 
27,174.320, a kiadásoknál pedig 8.197.070 
pengő a csökkenés. A személyi kiadásoknál 
a megtakarítás 764.000 pengő. Az egyenes

adók 4.2 millió, a forgalmi adók 3.4 mil­
lió, a cukoradó 2.U millió pengővel csök­
kenő bevételt nyújtanak, mig a vámbevé­
teleknél 20,584.000 pengős csökkenéssel 
számolnák. Az igazságügy minisztérium ki­
adásai 399.000 pengővel fogynak, amit a 161 
főnyi létszámapasztás eredményezett.

Érdekesek az állami üzemek adatai. A 
postánál a forgalom jelentékeny emelkedésé­
vel számol a költségvetés, de még igy is 
megtakarítás mutatkozik a Posta költségve­
tésében, mert a kiadások 612.000 pengővel 
fogynak és a bevételek 826.000 pengővel 
szaporodnak. A MÁV adataiból megtudjuk, 
hogy a vonalak hossza összesen 7301 
kilométerre emelkedik. A MÁV kiadásainál az 
apadás 6,904.000 pengő, viszont a bevételek 
csak 1,602.000 pengővel csökkentek. Beru­
házásokra a MÁV 12,485.000 pengőt irányoz 
elő.

A kölségvetést különben a képviselőház 
pénzügyi bizottsága szerdán, f. hó 26.-án 
kezdi tárgyalni. A bizottsági tárgyalás mint­
egy 12 napot fog igénybevenni a Ház plé­
numa pedig előreláthatóan április 15.-én 
fog hozzá a költségvetés tárgyalásához.

Vésse az 
emlékeze 
tébe ezt a 

három 
betűt:

Ez a jelzese
a magyar 

Bembergselyem 
harisnyáknak.

A törvényhatósági bizottság i hó 29.-én tölti 
be a vármegyei főjegyzői állást és a választás 

folytán megüresedő tisztségeket.
Csongrádvármegye törvényhatósági bi­

zottsága f. hó 29.-én d. e. 10 órakor a vár­
megyei székház közgyűlési termében rendes 
közgyűlést tart, melyre a meghívókat f hó 
18.-iki kelettel alsótakáchi Farkas Béla dr. 
főispán már kibocsájtotta.

A közgyűlés 33 pontból álló tárgyso­
rozatának első pontja Csergő Károly dr. 
alispánnak a fontosabb ügyekről és esemé­
nyekről előterjesztendő jelentése, mig a má­
sodik tárgy „az üresedésben lévő vm. fő­
jegyzői állás és az annak betöltésével kap­
csolatban esetleg megüresedő állások betöltése.

Exhumálták Eke Mókus holttestéi, aki 
állítólag arzénmérgezés áldozata lett.

Megírta a Csongrádi Újság, hogy a 
rendőrség feljelentés alapján nyomozást indí­
tott néhai Eke Rókus földmives elhalálozása 
körülményeinek felderítésére. A nyomozás 
során olyan tanúvallomások hangzottak el és 
olyan bizonyítékok merültek fel, hogy a ren­
dőrség Eke Rókus egyik hozzátartozóját le­
tartóztatta és előterjesztést tett Eke holttesté­
nek exhumáltatása iránt.

A szegedi kir. ügyészség az előterjesz­
tés alapján szerdán el is rendelte az exhu­
málását. melynek foganatosítására csütörtökön

Telefon 31.

bizottság szállt ki Csongrádra. bizottság tag­
jai voltak : Zomboty János dr. vizsgálóbíró, 
Mihályffy István dr. ügyész és Jankó vies 
László dr. egyetemi tanár, törvényszéki or­
vosszakértő.

A bizottság csütörtökön felnyitotta Eke 
sírját, a holttest belső részeiből és a kopor­
sót környező földből egy-egy részt kivett és 
lepecsételt edényekben magával vitt, hogy 
vegyi vizsgálat utján állapítsa meg, arzén­
mérgezés okozta-e Eke halálát.

A tisztújító közgyűlés aligha fog kü­
lönösebb izgalmakat kiváltani, mert a vá­
lasztások ügyében megtartott jelölő értekez­
letnek egyhangúlag hozott határozata vár- 
megyeszerte élénk helyesléssel találkozik. Az 
értekezlet a főjegyzői tisztségre tudvalévőén 
Dobat/ Andor II. főjegyzőt, a II. főjegyzői 
állásra Stammer János dr. árvaszéki ülnököt, 
az árvaszéki ülnöki állásra pedig Mátéffy 
Benjámin dr. számvevőségi tanácsost jelölik 

I egyhangúlag.

Ez a vizsgálat fogja eldönteni, hogy a 
nagy port felvert tiszazugi arzén-mérgezési 
ügyekbe bekapcsolódik-e Csongrád, vagy 
csak rosszindulatú vádaskodás jutatta vizs­
gálati fogságba az elhunyt ember asszony­
hozzátartozóját.

Mozgalom indult az egységes- 
pártban a képviselői fizetések 

leszáílitására.
Wekerle Sándor pénzügyminiszter költ­

ségvetési beszédének a legszigorúbb takaré­
kosságot sürgető részei mély hatást gyako­
roltak az egész Házra és az egységespárti 
képviselők körében ezzel kapcsolatban moz­
galom indult meg olyan irányban, hogy a 
költségvetés csökkentésének arányában a 
képviselői fizetéseket is szállítsák le' Értesü­
lésünk szerint az Egységespárt már legkö­
zelebb foglalkozik ezzel a kérdéssel és való­
színűleg tízszázalékos leszállítást fognak java­
solni a mozgalom kezdeményezői.

; Sertéstenyésztő gazdák 
figyelmébe.

A Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Ka- 
I marától vett értesülésünk szerint Szegeden 
, vállalat alakult az Angolországban nagy ke- 
1 resietnek örvendő „bacon“ (angol módon 
; készült császárhus) gyártás nagybani felka- 
! rolása érdekében. A szóban forgó vállalat, 
j melynek címe: Anspacher Hermann bacon- 
| gyártó export vállalat, Szeged, Közvágóhíd,
. 75—95 kg. súlyú, nem zsíros, hanem inkább 
I húsos, 7—9 hónapos, lehetőleg angol hus- 
I sertésfajta, de ezenkívül yorkshiri sertéssel 

keresztezett mangalica süldőket is vásárol, 
úgyszólván korlátlan mennyiségben, amennyi­
ben a vállalat feldolgozó munkaképessége 
hetenként 1000 darbra van kontemplálva, 
jelenleg azonban a vállalat Szeged környéké­
ről alig 250 darab ilyen süldőt tud hetenként 
összeszedni. A Mezőgazdasági Kamara tehát 
ezúton is felhívja a sertéstenyésztéssel fog­
lalkozó gazdák figyelmét, hogy ha ilyen el­
adó süldőik vannak, azok értékesítése céljá­
ból forduljanak közvetlenül a fenti szegedi 
vállalathoz.

„Építési és terve­
zési munkákban
feltétlenül forduljon irodámhoz ajánlat- 

tételre.
ízlés, csinosság, szépség 
praktíkusolcsó megoldás­
sal a környék legszebb 

épületét fogja kapni.
«Építtetők tanácsadója»
cimti könyvemet P 5.— utánvét mellett 

bárkinek megküldöm.

Építési kölcsönöket 
szerzek.

Érti Viktorrá
Budapest Erzsébet körút 2. II. 16.“

SÁGHY MIHÁLY UTÓDA Telefon 31.

NAGYPÁL MIHÁLY Csongrád, Kossuth u. 17. számi, telepén
1 a Hindenburg DIÓKOKSZ, legprímább 
darabos POROSZ SZÉN, belföldi 
DARABOS SZÉN és BRIKETT, 
kovács-szenek nagyban és kicsinyben.

SZÁRAZ BÜKKHASÁB TŰZIFA |
nagyban és kicsinyben FŰRÉSZELT és I 
A PR IT OTTAN. * Szerszámnak való j

________ ________ .. GYERTYÁN. KŐRIS és SZILFA, j
Kívánatra azonnal házhoz szállítva a legolcsóbb áron, kedvező ! 

fizetési feltételek mellett kapható.

KÜHNE mezőgazdasági gépgyár 
gépei, vásárhelyi villanyerőre be- 
rendezett kocsigyár kocsijai gyári 
áron, részletfizetésre kaphatók.
Szuperfoszfát műtrágya állan- 

* * * dóan raktáron. » » »
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Előkelő magvjar biztosiló inté­
zet fix és jutalékkal felvesz a 
fűz és jégágazatban oly bizto­
sítási ÜZLETSZERZŐKET, 
kik gazdakörökben nagy isme­
retséggel bírnak. Kioktatnak 
oly egyénekei is, akik a szak­
mában még nem működtek.

Ajánlatok
Szeged, Postafiók 38. cimzendők.

HÍREK.
— A íőispén Budapesten. Alsó- 

takáchi Farkas Béla dr. főispán, aki gyen 
gélkedése miatt tudvalévőén a törvényható­
ságok hódoló küldöttségében sem vehetett 
részt, néhány nap óta gyógykezeltetése végett 
Budapesten tartózkodik.

— Előléptetés a csongrádi kir.
jbíróságnál. A Kormányzó az igazságügy­
miniszter előterjesztésére fíoe'r Jenő dr. 
csongrádi kir. járásbirónak a királyi itélő- 
birák és királyi ügyészek részére megállapí­
tott II. b/.elési csoport jellegét adományozta.

— Március 15.-től lényegesen 
megjavul a vasúti közlekedés. Meg­
írtuk, hogy a kereskedelmi miniszter, amikor 
megtagadta Szeged, H mező vásárhely, Csong- 
rád, Szentes közös kérelmét körvasúti forga­
lom rendszeresítése iránt, a közlekedés lé­
nyeges megjavítását helyezte kilátásba. A 
nyári menetrend összeállitási munkálatai már 
befejeződtek; Csongrádon úgy Szentes, mint 
Kkfélegyháza felé a jelenleg közlekedő vona­
tukon kívül naponta 2—2 vonat fog indulni. 
Az uj vonatok lehetségessé teszik azoknak 
a Szeged, illetve Budapest felé induló, illetve 
onnan érkező vonatoknak az igénybevételét, 
melyekhez eddig nem volt csatlakozás. A 
részletes menetrendet annak idején közölni 
fogjuk.

— Halvacsora. Báró Pál tiszaparti 
vendéglőjében folyó hó 23-án, vasárnap este 
8 órai kezdettel társasvacsora lesz. Menü : 
marha- és pacalpörköli, tészta, fél liter bor 
2 pengő ; halpaprikás, tészta, fél liter bor 3 
pengő. A vacsorán résztvenni óhajtók kéret­
nek legkésőbb szombat délig jelentkezni. 2-2

— Legjobb eredménnyel csakis 
a Csongrádi Újságban hirdethet.

BUDAPEST,IV. VERES-PALNE UTCA 8.

„Ki mint vet, úgy a rat!“
M3uJ_hn_ej_ magnál jobbat
sehol sem kaphat!

Mauthner Ödön
magtermelő és magkereskedelmí rk

Központ:

Budapest, VII., Rottenbiller-u. 33.
Ujoniism átalakított és megnagyob­
bított belvárosi eladást helyisége a 
Ferencrendtek templomával szemben:
Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 4.

— Katolikus szülői értekezlet.
A csongrádi Szt. Imre reálgimnázium katli. 
tanulóifjúsága ezidei lelkigyakorlatait a buda­
pesti főiskolai Szent Imre Kollégium aligaz­
gatója, főtisztelendő Gacs János fogja vezetni. 
Ezen alkalomból vasárnap, 23-án délután 
6 ó/akor a gimnázium tornatermében a 
fiuk szülei számára és az ő részvételük mellett 
szülői értekezlet lesz, hogy a pedagógus ta­
nárok, lelkiatyák és szülők együttműködését, 
jövőbeli feladatait megbeszéljék. Az igen ér­
tékesnek ígérkező értekezletre az iskola veze­
tősége ezúton liivja meg nem csupán a ked­
ves szülőket, hanem mindazokat, akik a kat- 
holikus fiuk nevelése iránt bárminemű módon 
érdeklődnek. Mivel ugy hisszük, hogy a tisz­
telt szülőket igen érdekelni fogják azok a 
szavak, melyekkel a lelkigyakorlat vezetője a 
további lelkifejlődésre buzdítani akarja, mel­
lékeljük a beszédek rendjét: 23-án,vasárnap 
9 kor szentmise, utána szentbeszéd a belvá­
rosban, 11 órakor és d. u. 3 órakor szent­
beszédek ugyanott, d. u. ti órakor szülői 
értekezlet az iskola tornatermében 24-én, 
hétfőn 9 kor, 11 - kor és d. ti. 3- kor beszédek 
a belvárosban. 25-én fél 9-kor befejezőbeszéd 
és szentáldozás a belvárosban.

- A boldogulás egyik alapfel­
tétele a jövőben való bizakodás ! Ezt most 
könnyű megszerezni, mert csak rendelni kell 
egy osztálysorsjegyet és azonnal megvan a 
reménye, hogy egy nagy összeget nyerjen! 
Köztudomású, hogy a m. kir. osztálysorsjá­
téknak páratlan a nyerési esélye, 42000 nye­
reményt sorsolnak ki közel 8 millió pengő 
készpénzben. Dembinsky B főárusitó, Buda­
pest, II. Zsigmond ucca 8., ki nem a legna­
gyobb — de a „szerencsét“ illetőleg az elsők 
között foglal helyet, — a mai lapunkhoz 
mellékelt egy kartonlapot, melyről ajánljuk a 
„RENDELÖLAPÓT“ levágni és kitöltve még 
ma postára adni. Minden egyes sorsjegynek 
egyforma a nyerési esélye! Véletlentől függ 
az Ön szerencséje is! Ne mulassza el most 
az alkalmat!

— Számos női bajnál a természe­
tes «Ferenc József» keserüviz használata 
végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A 
nőorvosi klinikák bizonyítványai 
tanúsítják, hogy a rendkívül enyhe hatású 
Ferenc József vizet különösen a szülé­
szeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmaz­
zák. A Ferenc József viz kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban ésfiiszerüzletekben.

— Orvosi hír. Dr. Bat a Tibor or­
vos f. hó 15.-én nyitotta meg orvosi rendelőjét 
Kossuth ti. 9. sz. alatt (a Szepessy házban.) 
Rendel délelőtt 8—10-ig, délután 3—5-ig.

9-5
— 5 világrész visszhangzik a 

dicsérettől, melyet az Aspirin-tablettáknak 
adóznak. A 33 év óta mindig ismétlődő ered­
mények igazolják, hogy az Aspirin-tabletták 
a leghatásosabb szer mindennemű hiilés, jár­
vány, reuma, csuz, zsába, azonkívül tej- és 
fogfájások ellen, anélkül, hogy a szívre káros 
Itatással volnának. Könnyen elképzelhető, 
hogy ilyen kitűnő szer állandó utánzásnak 
van kitéve. Ügyeljen azért az eredeti csoma­
golásra a „Bayetkereszttel", mert hamisítvá­
nyok gyakran hatástalanok, süt sokszor ká­
rosak.

— A kenyérsütés házííparszerü 
kereteit a kereskedelemügyi miniszter most 
kiadott rendeletével ugy bővítette ki, hogy 
ha a kenyérsütés a háziszükséglet fedezésé­
vel kapcsolatosan történik a háztartásokban 
használni szokott kemencékben, ugy az ilyen 
sütés mint háziipari munka, iparigazolvány 
nélkül végezhető. Amennyiben a sütés ezen 
keretek között történik, az értékesítést nem 
lehet korlátozni még akkor sem, ha a kenye­
ret vásárolt lisztből sütötték.

— Meghalt Rác* István. Ián ' 
István, a Kompó-zenekar kittinő brácsása 
pénteken éjjel meghalt. Rácz hosszú ideje 
betegeskedett; hozzátartozói pénteken autón 
hozták haza Bpestről a kórházból, néhány 
óra múlva idehaza meghalt. Temetése vasár­
nap d. u. fél 3 órakor lesz.

Mielőtt tavaszi cipőszükségletét beszerzi, saját érdekét
szolgálja, ha üzletemet felkeresi, hol 
10 pengőért finom kivitelű cipőt,
2 pengőért gyermekcipőt kaphat.

S/ívps látogatást kér 
kiváló tisztelettel; Justin Mihály cipész,

Tóth l»é»cs-Éiáz, tej-piac.
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A Csongrádi Sakk-kör ! i 
Szörf y-emlék versenye.

A Csongrádi Sakk-kör m. é. dec. 8.-án 
kezdte meg a néhai elnöke, Szörfy Károly 
ilr. emlékére rendezett versenyét, amely most 
ért véget. A versenyre húsz játékos nevezett 
he, de csak 14 játékos játszotta végig az 
összes fordulókat. A verseny végeredménye 
a következő: I.—2. lett: Langer és Wolff 
12 ‘/li--12 ' ■■ egységgel, 3.-4. Back és dr. 
Hozó Mihály (8 *. e), 5. Krucsay Kamill (8 8).
(j.—7. Arvay Ferenc Géza és Weisz Miklós,
6 xtj.—6 V»), 8.—9.10. vitéz Ierebessv, Ka-

Értesítés.

Tisztelettel hozom l. megrendelőim szi­
ves tudomására, hogy lakásomat Fövenyi 
utca 4 sz. alól SzeníEiáromság tér 
27. szám alá (Heringer-házba) 
helyeztem át. Szives megbízást kér:
Síneger Ferenc szobafestő.

Egy jó fiút tanulónak alkalmazok.

Juotay László — került ki győztesen), 
amelyikkel 400 szótagot Komáromi János 
Író országos versenyen még 1912-ben irt,

.... a- , • - - , "77 --------■“* (holott a bajnok nem is volt parlamenti gyors-
szamtzky Ódon, Szabó Sándor (5 -5), 11. Író, bár a gyorsírás mtlvészkiképzésre leg-
Ult Kurl ív At 1 liólir (A\ 1f) ,i.. M.......... ;n. : 1-1. .. , ....................................... 1 ............ hvit. Kiirthy Mihály (4), 12.—14. dr. Menráth, 
Danes, Dudás (3 1 ^—3 Vn). A résztvevők 
közül az első 5 helyezett ezüst, a 6.—10. 
helyezett bronz-plakettet, a 11.—14. helyezett 
pedig könyvjutalmat kapott.

Az Uránia Mozgószínházban
március 22,-éis, szombaton d. u. üél 
6 és este fi órakor, március 23.-án, 
vasai ti«p d. a. 4, 6 és este fél 9 

órakor bemutatásra kerül:

Házasság mostohái
és

Bűnösök kikötője
március 25, én, kedden és 2ó.-án, 
szerdán délután fél 6 ás este 8 

órakor bemutatásra kerül:

Putáíár kisasszony és
Hogyan kell a nőkkel bánni
8WHH880SESEKP?!.; S’-**-

Ezídeí jégszezonra,
bevallás esetén állandó alkalmazásra,
keresünk megbízható, 
biztosítási szakmában jártas

ügynököket, j
jutalék és költséghozzájárulás melleit.
írásbeli ajánlatok pontos cím és eddigi mii- j 

ködés feltüntetése mellett
»KÖZPONT SZEGED« címen

e lap kiadóhivatalánál adandók le.

A Nagy - Beák «Turáni írás»- 
olvasás tanítás jelentősége a 
magyar népművelés szolgá­

latában.
(Közérdekű válasz több szülő 

érdeklődésére.)

jobb alkalom a képviselőházban adódik), 
amelyik a Turáni írás rendszerig minden 
kritikán kimagaslóan felül állott cáfol liatat-

11. A „Turáni*

szives

, 1. Mint a cim is mutatja, a „Turáni
IIas rendszer a nagyrévi Nagy Sándor vér­
beli magyar nemzeti rendszerű gyorsírás fel- 
használásával készült, amellyel eddig elemi 
iskolai tanulók liáro n isknlakörzetben élnek, 
amelyikről parlamenti szakvizsgán 1894-ben’ 
kitűnt, hogy a német Gabelsberger rendszer­
hez úgy viszonyhk - legalább — mint 1 a 
18 hoz. (I izenküoneeii vettek ugyanis részt s 
egyhangúlag egyedül az egy nagysándorista

elnevezést azért adtuk 
neki, mert a gyorsírás lelkét képező magán- 

I hangzóiban az ős turáni rovásírás az eredeti 
I N. S. rendszer magánhangzóinál is jobban 

érvényesül, másrészt, hogy nevében is kii- 
lönbözzék a csak 45 százalékban magyaros 

I sajátosságú azon rendszertől, amelyről alko- 
I tója hogy-hogy nem, de úgy állítja be a 
i nagyközönség elé, mintha a magyaros sajá- 
I tosság abban is szintén 100 százalékig meg- 
1 volna (ez a Rád na i rendszer.) 
j | !|t- A „Turáni Írás“ módszertanilag
j olyan egységes gyors Írási rendszer, amelyik k 
: áldásaiban iskolai képzettségének arányában 
j éppen úgy mindenki részesülhet, mint viszony- 
j tag, hasonlatosan és találóan a számtan rend- 
j szerből: különbség az, hogy inig a számtan- 

rendszer elemi foka, közkincs-része megtaní­
tása es tanulása hosszú éveket igényel, ezzel 
szemben a Turáni írás közkincsrésze az 
elemi, népszerű, iskolai, levelező s csakis 
'díj vedóságus „Irodai Gyorsírása“ elsajátí­
tásához, hogy korántsem szükségeltetik még 

1 annyi erő, ideg nyugalom, figyelem (agy) és 
j szemideg, valamint idő sem, mint a latin 
I betűs irás, olvasás megtanulásához, ezt bi- 
, zonyitják a következő száraz számadatok, — 
i megjegyezvén, hogy a „Turáni írás“ elemi 
I részé helyesírási szempontból szabatos, a 
I sorban kezdődő betüszerinti folyékony irás 

kényelmesen irható, mássalhangzói kéz és 
, tollirányos párhuzamos düléstiek.

A latin betűs írással szemben a „Tu­
ráni írás" a következő megtakarítást jelenti :

1. A vastagt/ás különbség réven az 
cró, ideg és nyugalom 90—98' százalékát.

A vonás számkillőnl)ség révén a 
I í'fye'em az agy és szemideg, valamint az 

1 . 52—83 százalékát. Még világosabban: a 
latin betűs írásnál 48-szór kevesebb fizikai 
erővel, ideggel és nyugalommal, 3—5-ször 
kevesebb figyelem (agy) és szemideg, valamint 
idő igénybevételével megtanulható, kényel­
mesen irható, biztosan és azonnal olvasható 
a szomszédos szó, avagy pláne a „mondat 

1 Cl‘Címere , mint valami kényszer szellemi 1 
mankóra „támaszkodás“ nélkül. így, amit a ! 
g - vi nick latin betűs írással elvégez kifáradva ■ 
egy óra alalt, görnyedve a nehéz irás súlya 
alalt, — azt a „Turáni írás “-sál leírja — s 
nii csodálatos kényelemmel! — 10—15 peic 1 
alatt. így aztán természetes, hogy a "■ver­
meknek több ideje jut a többi elemi tudo­
mányokban is versenyképesebbé tenni ma­
ga! De több ideje jut a női kézimunkára, 
ene , > zenere, játékra, tornára s igy a test­
nevelésre is! — no meg a nemzeti írásunk
e,e ~ V1-em tudom miért) — helyezett német 
nyelvre.

MORRISCOMMERCIáI
1930-as typusu

2tonnás alvázak
raktárunkra érkeztek.

Strapabírása, üzemi 
gazdaságosság és olcsó ára 

szenzációs!
Kérjen ajánlatot:

John Fowler et Co.,
Morris Autók képviselete 
Budapest, VI. Andrássy ut 28. 

cégtől.

A „Turáni írás“ nagy fokban fejleszti 
u gyermek tisztaság és csinérzékét, pontos­
ságra és rendszer, tel re szoktatja s mert itt 
minden gyermek kénytelen saját maga dol­
gozni, megtanulja becsülni úgy a saját, mint 
a mások munkáját s igy a gyermekben eset­
leg létező bolsevizmusrá való hajlamát kiöli, 
mielőtt e nemzetirtó mag csiraképessé fej­
lődnék; értelmét fokozza, kicsiszolja. Igy 
jöhetne létre a „Turáni lrás“-olvasás tanítás 
nevelés által a nyugodtabb idegzetű és tisz- 
tultabh agyú egy az a testben-lélekben erő­
sebb nemzedék, amelytől Nagymagyarország 
feltámasztását igy a boldogabb magyar jövőt 
— a mainál, mint a számok mutatják 50— 
75 százalékkal — biztosabban remélhetnék!

Legnagyobb pedagógusaink régtől fogva 
fáradoznak azon, miként lenne elérhető, hogy 
„a gyermeket fogalmazás közben u te­
remtés főn séges pillanatában lehetőleg ne 
gátolja semmi, de semmi zavaró, meg­
akasztó körülmény“, (Quint József) — igy 
nyilván a latin betűs irás bilincse se. Mhit 
az 1. és 2. pont alattiak mutatják, e gor- 
ciiusi csomó problémáját emberileg megol­
dottnak tekinthetjük. Hogy ez mily áldásos 
haszonnal jár a magyar nép kiművelésére, 
annak értékelését bízom az érdemes magyar 
tanító és tanári testületek mindazon tagjaira, 
iskola orvosaira s szülőkre, akiktől a magyar 
jövő sorsa függ.

Deák Tamás.

Rhode Island
színre, küfemre kifogás­
talan törzsek után tenyész 
tojások beszerezhetők.

Első tászteletdij,nagyezüst 
és aranyéremmel kitünte­
tett, vérvízsgált tenyész-
kakasok kaphatók
vit Mészáros András taniionái.

Zsinór utca 46. N
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Legszebb
lényképfelvételek

készülnek a Szílfoer-müteretn- 
ben. Nagyítások - bármily 
kis fénykép után - életnagy­

ságban, s minden kivitel­
ben jutányos áron 

házilag készülnek.

Hirdetmény.
Kossuth Ferenc utca 62. sz. alatt egy 

teljesen különhejáratu egy szobás lakás 
konyha és mellékhelyiségekkel május hó 
1.-től kezdve igen előnyös feltételek' mellett 
haszonbérbe adandó. Értekezhetni Egyesült 
Malomipar r. t. Victoria irodában. " ' X4

5. oldal.

Hirdetmény.
Felhívjuk a kislakásokat igénylő közön­

séget, hogy mindazok akik a Faksz által 
kiutalandó házépítési segélyt igénybe venni 
óhajtják, szíveskedjenek a malom fairodájá­
ban jelentkezni pontos összeírás végett.

Egyesült Magyar Malomipari r. t. 
öv3 Victoriamalom.

Szentes megyei város villamos müvétől.
Hirdetmény.

Értesítjük igen tisztelt áramfogyasztóin­
kat, hogy egyes fogyasztók részéről az utóbbi 
időben csaknem szokássá vált késedelmes 
fizetés miatt kényszerítve vagyunk a legszigo­
rúbb rendszabályok bevezetésére. A mai ná­
don tartott ülésen határozatban kimondottuk, 
hogy pénzbeszedöink a jövőben csak egy 
alkalommal mutatják be számlákat kifizetés 
végett, s mindazon fogyasztók vezetékét, akik 
számláikat a bemutatást követő 8 (nyolc) 
napon belül a villamos mii irodájánál ki nem 
egyenlítik, minden további külön értesítés 
nélkül kikapcsolják a hálózatból és a hátra­
lékok bírói behajtása iránt ineginuitjuk az el­
járást. A kikapcsolt fogyasztóknál a villamos 
mii árammérőit leszereltetjük, s azokat újból 
csak 5 (öt) pengő, a saját árammérös fogyasz­
tókat pedig 2 (kettő) pengő külön munkadij 
előzetes befizetése mellett kapcsoltatjuk vissza.

Szentes, 1930 március hó 8-án
VíSlamosmü

3v3 3gazgaíósúi>a.
Mtsgssísísístgísígatsngalis

93—1930. vht. szám.

Árverési hirdetmény
. . , Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 
fvi . . t-"c; 102. §-a értelmében ezennel 
közlinre teszi, hogy a csongrádi kir. járás- 
bíróságnak 1929. évi P. 1436/3 számú végzése 
következtében Dr. Fi. Papp Pál ügyvéd által 
képviselt Hajdú János majd Csongrád Városi 
I akarékpénztár engedményessé javára csong­
rádi lakos ellen 234 P — f s jár. erejéig 
1929. évi június hó 21.-én foganatosított 
kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 2450 P — fillérre becsült következő in­
góságok, u. m.: egy teljes fodrász berende­
zés, amely felperes 530, 350, 416 P., dr. 
Kalmár Zoltán 70 P, Reich linger Jenő 275 F3, 
Csenki Imre 82 P, Kovács Lajos 180 P és 
j. is nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. járás­
bíróság 1929.-ik évi Pk. 3063. számú vég­
zése folytán 234 P — fillér tőkekövetelés, 
ennek 1929. évi február hó 1. napjától járó 
10 °/o kamatai, V;i °/o váltódij és eddig ösz- 
szesen 199 P 38 fillérben biróilag már meg­
állapított költségek erejéig, adósnak Csongrá­
dion, Szentháromság tér 8. sz. a. üzletében 
leendő megtartására 1930. április hó 
S.-ik napjának délutáni 2 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
EX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Csongrád, 1930. évi március hó 20.
Szentmíkíóssy András

kir. bir. végrehajtó.

A csongrádi kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

7363—1929. tkv. szám.
Árverési hirdetmény-kivonat.

Benke János végrehajtatónak Balázsa 
Mária végrehajtást szenvedő ellen indított 
végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
a végrehajtási árverést 147 P — f tőkeköve­
telés és járulékai behajtása végett a csong­
rádi kir. járásbíróság terűién levő, Csongrád 
városban fekvő, s a csongrádi 4324. sz. tkvi 
betétben A I, 1. 2. sorsz. alatt felvett 323, 
324, hrsz. jószágtestből Balázsa Máriát illető 
Vs részre 1800 pengő kikiáltási árban elren­
delte.

Az árverést 1930. évi március hó 
28, napján d. e. 9 órakor a telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében Szent- 

; háromság tér 13. sz. 12. ajtó fogják megtar­
tani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a 
kikiáltási ár kétharmadánál alacsonyabb áron 
nemadható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 :LX. t.-c. 42.

j §-ában meghatározott árfolyammal számított 
I óvadékképes értékpapirosban a kiküldöttnél 
i letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
’ letétbe helyezéséről kiállított letéti "elismer­

vényt a kiküldöttnek átadni és az árverési 
feltételeket aláírni (188LLX. t.-c. 147., 150. 
170. §§; 1908:LX. t.-c. 21. §.).

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb ígéretet tett, ha többet Ígérni senki 
sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
százaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
általa igért ár ugyanannyi százalékáig kie­
gészíteni (1908 : XLI. 25. §.).

Csongrád, 1929. évi dec. hó 11. napján.
Forgó sk. kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül: 
ifj. Domokos István kiadó.

HA
modern, golyóscsap ágyas

cséplőgépet

erős, tartós, üzembiztos

traktort
Értesítés,

Tisztelettel értesítjük a n. é. 
közönséget, hogy a tavaszi 
szezonra a legmodernebb 
minták megérkeztek. Úgy , , ,,
egyszerű, mint cl iszes festést SOTVSTC- SS S O f á Ü y á Z Ó £§ © D 61, 
a legolcsóbb á éri vállalunk. ..... ..... ——--------------------- '
Kérjük, a nagyérdemű közönség 
szives pártfogását, es Tisztelettel

Szekeres és Lovas
festők

Zsinor-utca 34. Thököly u. 31.

vető magtisztító-és kiválasztógépet
kíván beszerezni, forduljon az 4V4

Első Magyar Gazdasági Gépgyárhoz
Budapest, VI., Vácí-ut 19.

Kerületi képviselő: NAGY JÁNOS CSONGRÁD.
iwcts

Zöld buxárm előleget
a Csongrádi HANGYA Szövetkezet.

—un—mi



ti oldal. CSONGRÁDI ÚJSÁG !930. március 23.

Csongrád megyei város polgármesterétől, 
ad. 56—1,1930. szám.

Hirdetmény.
Értesítem Csongrád megyei város adó­

fizető közönségét, hogy 1930. évre rögzített 
általános keresetiadó kivetése megtörtént és 
a kivetési lajstrom a városi adóhivatal a vá­
rosi adóhivatal 16. számú szobájában 1930. 
évi március hó 25-től 1930. évi április hó 
10-ig közszemlére van kitéve oly célból, 
hogy mindenki megtekinthesse és a mások 
adójára vonatkozó írásbeli észrevételét a 
lajstrom közszemlére tételének utolsó napjá­
ról számított 15 napon belül a csongrádi m. 
kir adóhivatalnál beadhassa.

Csongrád, 1930 március 20.
Polgármester helyett:

Dr. Tenke 
a. ü. tanácsnok.

Budapesté rádióműsor: j
Márc. 23. vasárnap.

9. Újsághírek, kozmetika. — 10. Egy­
házi ének a Bazilikából. — 11.15 Evangéíi- j 
kus istentisztelet. — 12.25 Pontos idő, idő- j 
járás. Utána hangverseny. — 3.30 A m. kir. | 
földművelésügyi minisztérium előadássorozata, j 
Jeszeszky Árpád dr. selyemtenyésztési fotel- | 
ügyelő helyettes: A selyemtenyésztés mai j 
módja hazánkban. — 4. Rádió Szabadegye- i 
lem. 1. A hernádutcai „Damjanich“ polgári j 
üuisk. énekkara. 2. Horn József dr. felsőker. 1 
isk. ig.: Küzdelem a fogyasztópiacért. 3. Né- l 
pies gyermekdalok. Előadja a Csalogány-ut­
cai el. isk. énekkara. 4. Mikszáth Kálmán 
novellái. Utána pontos idő, időjárás. —5.15 
Másfél óra könnyű zene. — 6.45 Sportered­
mények. — 7. Cselényi József magyar nótá­
kat énekel cigányzenekisérettei.— 7.45 Del?. 
Lipinskaja orosz hangv. énekesnő dalestje — 
8.15 Vigjátékelőadás a Stúdióban. A bajusz.
3 feiv. Irta Verő György. — 10.20 Pontos 
;dő, időjárás, sport. Majd cigányzene.
Rendszeres hétköznapi leadások :
9.30 hírek. 12.00 déli harangszó, időjárás-, 
vízállásjelentés, hirek. 1.00 időjelzés, időjárás-, 
vízállás jelentés. 2.30 hirek, élelmiszerárak, 
3.00 piaci árak, 4.45 időjelzés, időjárás-, víz­

állásjelentés, hirek.
Márc. 24. hétfő.

9.15 Gramofonhangv. —12.05 A rádió 
házikvetettjének hangv. — 4. Asszonyok ta­
nácsadója. — 5. Tót-magyar nyelvoktatás.— 
5.25 Lukinich Imre dr. egy. r tanár előadása: 
Magyarország történelme' élatrajzokban. —
6. A m. kir. I. hgye. zenekarának hangv.— 
7.10 Német nyelvoktatás. — 7.48 Rádió 
amatőrpósta. — 8.30 A középeurópai rnüsor- 
cseresorozatban a belgrádi rádióállomás mű­
sorának közvetítése. Utána pontos idő, idő­
járás, hirek. — .Majd cigányzene.

Márc, 25. kedd.
9. Újsághírek. — 10. Egyházi ének a 

a belvárosi plébániatemplomból. — 11.15 
Gürögkat. istentisztelet. — 12.25 Pontos idő, 
időjárás. Utána szalonzene. — 3.30 Manchen 
Mariska rádió délutánja. — Utána Zilahv 
Lajos előadása. — 5.15 Gramofonhangv. — 
5.40 Orsz. Magyar Dalos Szövetség bpesti 
kerületének hangv. — 7.25 A m. kir. Opera­
ház „Hugenották“ előadása. Dalrnü 4 feiv.

Márc. 26. szerda.
9.15 A rn. kir. 1. hgye. zenekarának 

hangv. — 12.05 Hangverseny. — 3.30 Morse- 
tanfolyann — 4.10 szalacsi Rács Imre no­
vellák 5. \ itéz Berkó István alezredes fel­
olvasása : A szabadságharc Háry Jánosai. —
5 30 Orosz balalajka zene. —'630 Olasz 
nyelvoktatás. — 7.10 Gyors írási tanf. — 7.45 
Magyar nóták. Előadják Sándor Mária és 
^zedö Miklós. — 9. Hangverseny — Majd 
pontos idő. időjárás, hirek. — 10.30 Magyar

Apróhirdetések: 64
Ebben a rovatban 10 szóig 32 fillérért közlünk 
hirdetéseket. Cim néikiii közölt hirdetésekről 
ingyen adunk felvilágosítást. Hirdetéseket min­
den időben felvesz a Szilben könyvkereskedés 

es Makay Imre irodája, Szivek tér.

M
érdeklődni

ámai rét 878 négyszögöl, I hold szőlő 
az uraság utján, 1 kocsi, 1 ló eladó, 

lehet Kazinczy utca 4. sz.

100 hoio föld a szelevényi rétben egy 
tagban vagy parcellánként eladó, 

értekezés Dr. Ság Lajos ügyvéd irodájában, 
ugyanott 4 hold szőlő is van eladó.

magyar hold föld gazdasági épüle­
tekkel eladó, vagy a városhoz közel 

fekvő 20—30 hold földért, a megegyezés sze­
rint elcserélhető, értekezés Kossuth utca 39. 
szám. x 1

Deák F. utca 12. számú ház szabadkézből 
eladó, értekezés ugyanott.

Rákóczy Ferenc utca 15. számú ház, mely 
ál! három szoba, konyha, fürdőszoba, 

éléstár, kamra, fáskamra, mosókonyha, víz­
vezeték és villanyvilágítással ellátva, nagy 
kerttel eladó, vagy földért elcserélendő. Érte­
kezni lehet ugyanod. 5.4

ét szobás lakás, mellékhelyiségekkel ki­
adó Fekete jános utca 8. sz.K

H az olcsón eladó Bökénysor l.Szemerédi 
Balázs végszomszédságában, Cseuz 

állatorvos háza mellett. Bővebben érdeklődni 
lehet Csemegi Károly u. 43. 4v2

'isztviselöíelepen Fekete János utca 24. 
szánni ház kiadó, vagy eladó, érdek- 
ugyanott. 3—3

Lapát utca 16. sz. alatt csinos 
konyha, kamra és üvegfolyósó 

Bejárat az alsó kapun.

szoba,
kiadó.

•él hold ártér, féllhold’Kisrét eladó, érteke­
zés Villám utca 1. sz. 2v2

Ha száraz, egészséges lakást akar, 
béreljen a volt Erzsébet szál­

loda épületében, ahol kísebb-na- 
gyobfo lakások és üzlethelyiségek 
kiadók.

Jfe szobás lakás, mellékhelyiségekkel május 
1-től kiadó Réti János utca 16. sz. 2vl

/ iadó 2 szobás lakás, üzletnek, vagy iro- 
\ dának is alkalmas, Szentesi ut 7. x5

Ió forgalmú üzlethelyiség kiadó özv. Kon­
koly Jánosnénál. 2vl

I. házrész Bukros eladó, 
b utca 16. sz.
akás kiadó és azonnal el

rtekezni Vásár- 
5-3

viselő telep Széchenyi u. 1.
ialható tiszt-

sz.
, lasz gyártmányú 

ladó, cim a kiadóban.
traktor 1500 P-ért

Eladó a saroktanya 40 hold földdel, 
esetleg 15—20 hold is eladó belőle 

kedvező fizetési feltételek mellett. Árának 
felerésze S százalékos kamat mellett a vevő­
nél maradhat. Átvehető most, vagy őszre. 
Értekezni lehet Templom utca 21. sz. 3-1

^teljesen uj 5 mázsás mérleg sulyokkal 
együtt eladó. Ugyanott egy alig hasz- 

j náit Stáyer fegyvergyári kerékpár eladó. Cim 
! a kiadóban. 3—2

t/ ét utcai szoba, előszoba, k 
ÍX fáskamra Jókai Mór utca

onyha, speiz, 
44. sz. alatt

május elsejére kiadó. 3_1
íuslli Gyula 54. számú ház )tülső fele el-

U adó, értekezés ugyanott. 4-4

R en János utca 20. sz. ház eladó, vagy 
május hő elsőtől haszonbérbe kiadó, 

értekezés Iskola utca 8. sz., ugyanott fajtiszta 
vetőmag burgonya, venyige, nád és szárizik 
is van eladó.

t.1 gv szobás lakás, mellékhelyiségekkel 
-< kiadó, Erzsébet utca 26. sz'

Háromszáz négyszögöl Bökény házhely­
nek eladó, tudakozódni lehet Csejthcy 

Istvánnál, Kossuth u. 2. b) szám. 3-3

C&'.y {jóid szelő az Uibánnál, jókarban lévő 
V— épületté! eiado, értekezés ugyanott. 3-1
ÍV fi cgbizható szorgalmas egyént keres 

! 1 V Á. ügynöknek a Singer Varrógép R. T. 
I iiókiizlet Csongrád, Kossuth u. 4. sz. x5

Arpáu u.
ariélk 

zsébet 24. i

18. sz. sarok ház sütödével, vagy 
ül is eladó. Értekezni lehet Fr- 
Jtca sz. Dragon hentesnél. x3

•arátság 2. sz. házban üzletnek al­
kalmas helyiség kiadó.

kácfa derék kisebb-nagyobb mennyiség­
ben eiadó, cim a kiadóban.

£7 ere ne József 
ott értekem 

szőlő eladásáról

u. i. sz. ház eladó. Ugyan­
is lehet egy hoki Pölös dűlői 
is. Különféle nagyságú hor-

Tóth Dénes-féle szőlőből vészük eladók, 
ezerjó, muskotály, pozsonyi fehér, 

csaszla. Kossuth tér 8

_ j uok es 1 oUU keve szár is eladó. 8-6

Bulgárkertészethez 
iskola utca 10.

vizpumpa eladó
9-8

évig adómentes ház eladó, Kétágú 
utca 4. szám, értekezés ugyanott.

► tráfkocsi ruganyos egy lóra keveset hasz­
nált eladó csurgói csárdánál. 3-3

IS ét padolt szobás lakás, nagy 
adó Pacsirta utca 35. sz.

kerttel ki­

hold föld a szelevényi rétben a Va­
das dűlőben tanyával együtt eladó, 

érdeklődni lehet a Rásonyi" irodában. xll
ét és fél házrész Patikaföld, 2 házrész- 

. nyi Bökény, 12 házrész Bukros eladó, 
ért. Szentesi ut 10. 4—]

JSélkiúü\heÍ£Űen

ni/id&n haij'.darlaí, tűm

8 és fél hold föld a félegyházi ut mellett, 
Kovács József és Forgó Tamásné szom­

szédságában eladó, értekezés Kovács Pállal, 
a város melletti tanyáján. 4—3

alatt egy üzlethelyiség
3-1Sip utca 2. szám 

kiadó.

"pMprtdennemü óra és ékszer gyári 
L * áron. kopható Mészáros órás­
nál, (tejpiac). 9_g

CXsanytel
J

külügyi Társaság előadássorozata. Pékár ! 
Nyíllá, a Magv. Külügyi Társaság alelnöke: 1 
Petőfi életének és halálának misztériuma — j 
Mau! szalon-, jazz- és cigányzene.

eken, a piactérén 404 négyszög­
öles teleken levő ház, a községben es 

kornyéken egyedülálló sütödével, üzlettel, 3 
1 szobás lakás és mellékhelyiségekkel eladó, 
I értékezni lehet ugyanott. 3vi

VARRÓGÉP
MINDENT VARR.STOPPOL É5 HÍMEZ

Kedvező fizetési feltételek. 
Alc.cs.oriv havi részletek.
5IN5ER VARRÓGÉP RÍSZV TÁRS.

Csonqrsd, Kossuth utca 4 szám,
‘atszáz négyszögöl szül 

ben eladó, értekezni
Tisza Bank ig­

az Öregszölök- 
'ehet a Körös 

x4l
aSESGER varrógépek
MÉorsA LEGJOBBAK !

V

9


